

Колхозная ПРАВДА

Опровержение ТАСС

В течение последней недели иностранная печать продолжает утверждать, что Советское Правительство ведет переговоры о сепаратном мире с Финляндией и что будто бы Советский Союз предья-

вил Финляндии ультиматум. ТАСС уполномочен заявить, что эти сообщения ни в какой мере не соответствуют действительности.

Дню Красной Армии — достойную встречу

Достойную встречу готовят трудящиеся нашего района вступавшей 26 годовщине Красной Армии. Бутурлинская и Каменненская МТС, выполнив январский план ремонта тракторов, не снижают темпы ремонта и в феврале. Коллективы рабочих обещают МТС взять обязательство — к знаменательной дате выполнить полностью план осенне-зимнего ремонта тракторов и не менее 80 проц. плана ремонта прицепного инвентаря.

Отдельные колхозы, готовясь к этому традиционному празднику советского народа, успешно ремонтируют сельскохозяйственный инвентарь — плуги, бороны, сеялки, комбуги, вывозят на поля навоз, собирают местные удобрения, задерживают на полях снег, готовят кадры массовых квалифицированных. Полностью закончили ремонт инвентаря колхозы Нелюбовского, отдельные колхозы Напалковского, Бутурлинского и некоторых других сельсоветов. Ко дню Красной Армии большинство колхозов эти работы закончат.

Однако ряд колхозов все еще продолжают отставать с подготовкой к севу. Если в ближайшее время они не выправят положения, им нечем будет порадовать доблестных воинов Красной Армии, защищающих честь, свободу и независимость нашей Родины от гитлеровской нечисти. невыполнение производственных планов колхозами и предприятиями к 26 годовщине Красной Армии ляжет позорным пятном на руководителей и коллективы этих колхозов, предприятий, на их партийные и комсомольские организации.

Красная Армия нещадно громит немецких захватчиков, гонит их с советской земли все дальше и дальше на Запад. Победное шествие наших воинов должно быть всемерно поддержано самоотверженным трудом в тылу.

Полной подготовкой к весеннему севу встретим 26 годовщину Красной Армии! Порадуем наших братьев, отцов и сыновей своими трудовыми подвигами в тылу.

Поможем быстрее разгромить врага

Колхозники колхоза им. Куйбышева горячо откликнулись на обращение колхозников колхозов „Вольшевик“, Погореловского сельсовета и „Вольшевик“, Крутецкого сельсовета. Сейчас же, при раздаче платежных извещений, они внесли военный налог на 50 проц. к начисленной сумме.

Первыми внесли деньги 1200 руб. старики Дамыкин И. Е. — 69 лет и Дамыкина Н. И.

В колхозе „Вольшевик“, Игнатово, за 2 дня поступило 40 тысяч руб. военного налога. В мобилизации средств принимали активное участие счетовод Рогожина К. С. и бригадиры.

Досрочное поступление средств проходит и в других колхозах.

Ст. налог. ин-р И. Колоколов.

Фронтальной месячник по подготовке к весеннему севу

Проверенные семена обеспечат урожай

Включившись во фронтальной месячник по подготовке к весеннему севу, передовые колхозы нашего района большое внимание уделяют подготовке семян. Уже проверили семена: Бутурлинский, Мясорихинский, Уваровский, Борнуковский, Сурадевский и Ваваловский сельсоветы.

По проверке семялабораторией

„Что посеешь — то и пожнешь“

Плохо проходит фронтальной месячник по подготовке к весеннему севу в колхозах Инженского сельсовета.

Мало заботятся председатели колхозов об удобрении почвы. На поля не вывезено более 50 процентов навоза. Зла и кураго помета собрано всего одна треть.

Не беспокоятся иванские руководители и о засылке семян.

Подготовке кадров больше внимания

В суровые дни Великой Отечественной войны с немцами захватчиками вопрос подготовки сельскохозяйственных кадров приобретает особое значение. В нашем районе эту задачу в основном решает районная колхозная школа, которая должна казалась бы получить поддержку со стороны всей общественности и главным образом со стороны колхозов. Однако ряд руководителей колхозов не понимают этого вопроса и подготовке кадров совершенно не уделяют внимания, в результате чего РКШ около месяца проводит учебу с неполной группой ветфельдшеров. В группе обучается вместо 25 человек всего лишь 13.

Ряд колхозов: „Вперед“ (Каменничи), „Серп и молот“, „Им Сталина“, „3-й решающий год пятилетки“, „Трудовик“, „Новый путь“ и некоторые другие до сего времени не обеспечили явку выделенных товарищей в школу. Колхоз „Пролетарий“, Мясорихинского сельсовета, отказал курянту т. Фомину производить уплату за

Дополнительная тягловая сила

В колхозе „Красный гудок“ (председатель колхоза т. Калдина Е. А.) средняя нагрузка на лошадей составляет свыше 50 гектаров земельной площади. Колхоз не обслуживается МТС и, несмотря на это, своевременно справляется с производением всего цикла сельскохозяйственных работ. На различных полевых и транспортных работах в прошлом году использовалось 6 голов крупного рогатого скота. Подготовка почвы под посевы и вывозке удобрений были проведены исключительно на быках кастратах.

Колхозники т. т. Калдина А. Г., Новожилова Е. Е. и Пузачова А. В. сами приучили к запряжке крупный рогатый скот и систематически работают на нем: подвозят сено, вывозят навоз и т. д. Только за последнее время в этом колхозе на крупном рогатом скоте вывезено на поля 470 возов навоза, доставлено на заготовительные пункты более

классные семена признаны в колхозах „ОГПУ“, Мясорихинского сельсовета и „Труженник“, Бутурлинского сельсовета. Такие семена обеспечат хороший урожай, необходимый для нашей боевой Красной Армии, в ее борьбе за полное уничтожение гитлеровских ордын.

Зав. семялабораторией

О. Левицкая

На сегодня по сельсовету организовано лишь 60 процентов к плугу. Все это говорит о том, что председатели колхозов забыли русскую поговорку: „Что посеешь — то и пожнешь“. Подобная самоупокоенность не ко времени. Надо своевременно позаботиться о весеннем севе, чтобы осенью собрать хороший урожай. М. Кулагина.

квартиру. Колхоз „Трудовик“, Погореловского сельсовета, отказал было авансировать продуктами лучшую ученицу школы тов. Кулеву из группы агротехников, в результате этого тов. Кулева несколько дней не посещала занятий в школе. Колхоз „Культура“ выделил в школу совершенно неграмотную колхозницу.

Школа переживает трудности в топливе, а колхозы Кремницкого сельсовета, приделанные для подвозки дров, из 75 кубометров привезли в школу лишь одного кубометра.

Внимание колхозов в подготовке колхозных кадров через РКШ должно быть впервые изменено. Группа ветфельдшеров в ближайшее время должна быть укомплектована и в этом вопросе райсо должно оказать школе более конкретную помощь, чем оно оказывает сейчас. Необходимо указать руководителям ряда колхозов на их недобуздное отношение к вопросу подготовки колхозных кадров и заставить их выполнять договорные обязательства.

Директор РКШ И. Макаров.

120 центнеров зерна и картофеля, перевезено на расстояние 10 километров свыше 100 цент. сена. Тов. Синичина А. В. на одном быке обеспечивает регулярную подвозку для ферм воды и резки.

Сейчас приучают к запряжке еще 4 головы крупного рогатого скота. На каждую голову обученного скота имеется по одному комплексу правильно подогнанной обрubi. В период весенних полевых работ на вспашке и бороновании почвы и на подвозке семян будет работать 10 голов крупного рогатого скота. Это даст возможность колхозу своевременно провести полевые работы.

Колхозам нашего района следует перенять прекрасный опыт колхоза „Красный гудок“ по использованию крупного рогатого скота на сельскохозяйственных и транспортных работах.

Гл. зоотехник райзо А. Лаптев.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время со 2 по 8 февраля 1944 года)

Войска 2-го Украинского фронта, перешли в наступление из района севернее города Кировограда и войска 1-го Украинского фронта из района юго-восточнее города Белая церковь, прорвали сильно укрепленную оборону немцев и, успешно продвигаясь навстречу друг другу, соединились в районе городов Звенигородка и Шпола. За пять дней наши войска заняли более 300 населенных пунктов, в том числе города Смеля, Звенигородка, Шпола, Канев и Богуслав. В результате этой операции советские войска окружили крупную группировку противника в составе девяти пехотных и одной танковой дивизий. Все попытки немцев прорвать кольцо окружения, как внешне, так и изнутри терпят провал. Наши части наносят врагу непрерывные удары и все теснее сжимают кольцо вокруг окруженных немецких дивизий.

Наша авиация бомбит с воздуха аэродромы и посадочные площадки в районе расположения окруженных вражеских войск и уничтожает немецкие транспортные самолеты с грузами. Четвертого и пятого февраля советские летчики в воздушных боях сбили 35 немецких самолетов. На земле уничтожено 89 трех-моторных транспортных самолетов противника.

Войска 1-го Украинского фронта в результате стремительного удара прорвали оборону немцев на реке Горынь. Развивая успех, подвижные соединения и пехота, умелыми обходными маневрами овладели областными центрами Украины — городами Луцк и Ровно, крупным железнодорожным узлом и городом Золотухин, районными центрами Ровенской области городами Острог, Александррия, Деражас, Рафаловка, Клевань, Олыка и районным центром Волынской области Кошки. Завлачены большие трофеи. Взято более двух тысяч пленных.

Продолжая наступление, советские части 6 февраля сбросили от немцев районные центры Ровенской области Остржец, Млынов и Мивочь.

Несколько дней назад войска 3-го Украинского фронта, перешли в наступление из районов севернее восточнее города Крайов Рог и севернее восточнее города Никополь, прорвали сильно укрепленную оборону немцев. За четыре дня наступательных боев советские части продвинулись вперед от 45 до 60 километров и расширили прорыв до 170 километров по фронту.

В ходе наступления наши войска разбили четыре пехотных и три танковых дивизий немцев, заняли город и крупный железнодорожный узел Апопотова, железнодорожную станцию Марганец и влажную подопшли к горду Никополь. Развивая наступление, наши войска разбили никопольскую группировку немцев и 8 февраля и турмом овладели городом Никополь — важным промышленным центром Украины.

Войска 4-го Украинского фронта, прорвав сильно укрепленную оборону немцев южнее города Никополь, на левом берегу Днестра, за 4 дня наступательных боев нанесли тяжелое поражение семи пехотным дивизиям противника и вышли к реке Днестр на всем протяжении плацдарма. В результате этой операции наши войска полностью ликвидировали оперативный важный плацдарм немцев на левом берегу Днестра протяжением 120 километров по фронту и 35 километров в глубину. В ходе наступления наши войска заняли районные центры Запорожской области — город Каменка, Большая Денетица и более 40 других населенных пунктов.

В этих боях войсками 4-го Украинского фронта уничтожено 53 танка, 217 орудий, 118 минометов, 370 пулеметов и 1277 автомашин. Противник оставил на поле боя свыше 15.000 грузов солдат и офицеров. Наши войска захватили богатые трофеи. Взято в плен более 2 тысяч немецких солдат и офицеров.

В ночь с 6 на 7 февраля большая группа наших бомбардировщиков произвела массированный налет на г. Хельсинки.

В результате бомбардировки возникло более 30 пожаров, сопровождавшихся сильными взрывами. Крупные пожары отмечены в районе газоразливца, воинских казарм, электромеханического завода. в районе вокзала, на территории станции и депо. В районе судостроительного завода и сухого дока, а также на территории автомобильного завода наблюдались взрывы большой силы. Пламя пожаров наши летчики наблюдали при уходе от цели с расстояния в 250 километров.

За время с 1 по 7 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 545 немецких танков. В воздушных боях, огнем зенитной артиллерии и на аэродромах уничтожено 420 самолетов противника.

Забьются о молодняке

Любят животных в колхозе „На редеках пятилетки“. Телятницами здесь работают Корбеев и Моисеев совсем недавно. Однако они показали хорошие образцы работы.

В телятнике чисто, светло и тепло. Корчат и пьют молодняк вовремя. Благодаря такому уходу все телята находятся в хорошем состоянии. Драгина.

Внутрипартийная работа пущена на самотек

В условиях Великой Отечественной войны роль внутрипартийной работы значительно возросла. Там, где коммунисты встали во главе хозяйственно-политической жизни колхоза, предприятия, учреждения, там выполняются производственные программы, растут качественно и количественно партийные ядра, хорошо налажена массово-политическая работа. Однако не все коммунисты правильно оценили роль внутрипартийной работы и пренебрегают своими обязанностями членов партии. Так именно можно характеризовать работу коммунистов и секретаря кооперативной внутрипартийной работы здесь пущена на самотек.

Коммунисты Киселева, Агеев, Кульпин в течение всего 1943 г. не изучали ни «Краткого курса истории ВКП(б)», ни книги товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза», хотя времени у них для этого было вполне достаточно. На партийных собраниях коммунисты растут и воспитываются. Однако в этой внутрипартийной работе не придавали большого значения. Иначе чем можно объяснить, что за весь 1943 г. здесь провели всего 4 партийных собрания, а в 1944 г. — ни одного. К партийным собраниям не готовятся, вопросы ставятся случайные. Это подтверждается тем, что планы работы на 1943 год не были, протоколы собраний не сформированы.

Выполнение поручений не проверяют, в результате чего коммунисты т.т. Киселева, Агеев и дру-

гие своих поручений не выполняют.

Внутрипартийная работа отсутствовала настолько, что за весь 1943 год внутрипартийная работа не привнесла в свои ряды ни одного человека. Ведущей роли на производстве отдельные коммунисты, как например т. Борзев, не занимают. Бывает и хуже. За систематическую пьянку, за трехдневный прогул и за преступно-халатное отношение к делу исключен из членов ВКП(б) бывший зав. сельпо Шелегов. Большинство коммунистов кооперативной внутрипартийной работы имеют партийные вызовы.

Не работает и комсомольская организация. Политинформации и беседы среди рабочих и служащих проводятся от случая к случаю, сосредоточивание не развернуто, стенная печать работает плохо.

В результате такой работы внутрипартийной производственные показатели Райпотребсоюза по ряду объектов очень низки. План кооперирования выполнен только на 44 процента, по торговой сети — на 59,5 процента, по общественному питанию — на 27 процентов, по хлебопечению — на 30 проц.

Все это в конечном итоге может привести кооперативную внутрипартийную работу к развалу.

Секретарю внутрипартийной работы необходимо обратить серьезное внимание на партийную работу и добиться такого положения, чтобы внутрипартийная работа ведущую и организационную роль в райпотребсоюзе.

А. Мишанова, пропагандист РК ВКП(б).

Деорганизаторов производства привлекать к ответственности

Советские патриоты в злы под руководством партии большевиков и ее вождя товарища Сталина самоотверженным трудом помогают германским фашистам ковать победу.

Однако есть еще отдельные люди, которые поносят звание гражданина Советской Республики, нарушают законы военного времени. Имеются случаи, когда мобилизованные на лесоразработки, на торфоразработки, учащиеся школ ФЗО отказываются от поездки на работы или без разрешения, не имея уважительных причин, оставляют работу и школы ФЗО. Но советские законы справедливо карают дезорганизаторов.

По Указу Президиума Верховного Совета СССР от 13 февраля 1942 года мобилизованные на лесоразработки, но самовольно ушедшие с работы, караются законом военного времени к исправительно-трудовым работам по месту мобилизации. За повторные случаи — привлекаются по статье 69 п 6 УК РСФСР к 10 годам лишения свободы, а при отягчающих обстоятельствах — к высшей мере социальной защиты.

Лица, нарушающие дисциплину в предприятиях и учреждениях, а также самовольно бросающие работу, привлекаются к трудовому заключению сроком на 4 месяца с немедленным заключением под стражу. За опоздание более 20 минут и за преждевременный уход с работы — до 6 месяцев исправительно-трудовых работ по месту работы с вычетом до 25 процентов заработка.

Нарушители трудовой дисциплины на производстве в колхозе за невыполнение установленных минимума трудовых привлекаются к уголовной ответственности до шести месяцев исправительно-трудовых работ по месту работы с вычетом до 25 процентов трудовой в пользу колхоза. Пов-

торно нарушившие этот Указ направляются на принудительные работы на общих основаниях.

Руководители учреждений и предприятий дела на прогульщиков и самовольно ушедших с работы оформляют на следующий день и передают их в суд.

Укрыватели прогульщиков, нарушителей и дезорганизаторов трудовой дисциплины привлекаются к уголовной ответственности. Этот закон распространяется и на руководителей колхозов.

Лица, мобилизованные на сельскохозяйственные работы и отказавшиеся от работы, привлекаются к исправительно-трудовым работам до 6 месяцев.

Нарушители трудовой дисциплины есть и в нашем районе: в МТС, Заготовлено, в Кочуновском сельсовете и других советах. 24 февраля народный Вутурлинского района рассмотрел 2 уголовных дела по обвинению Сорокиной П. А. и Фомичевой К. А. обе рожденны 1927 г. За самовольный уход из Балашихинского ремесленного училища № 5 Сорокина приговорена к одному году исправительно-трудовой колонии с немедленным заключением под стражу.

За отказ поехать по мобилизации на работу в торфоразработки Фомичева оуждена к одному году исправительно-трудовых работ по месту мобилизации с вычетом 25 процентов ее заработка и с принудительной отправкой на работу. В случае невыполнения работы Фомичева будет привлечена к ответственности и дело на нее будет передано Военному Трибуналу.

Советские законы стоят на охране интересов Родины и всякий, кто вздумает нарушить их, понесет заслуженное наказание.

Нарсудья П. Морозов.

Обзор международных событий

Первая февральская неделя ознаменовалась новыми активными действиями союзной авиации против гитлеровской Германии. Неоднократно подвергался бомбежке Берлин, Брауншвейг, Франкфурт — на-Майне, Вальгельмохафен. Тысячи тонн футовых и зажигательных бомб были брошены английскими и американскими самолетами на немецкие военные объекты в северной и центральной Франции.

В Италии к концу недели усилились бои. Части 5-й американской армии продвинулись к северу и к западу от города Кассино. Части 8-й английской армии продвинулись в горах округа Кьето. В районе Анцио, к югу от Рима, союзники отразили сильные контратаки противника и захватили много пленных.

В Югославии части народно-освободительной армии ведут успешные бои в Воеводине и Герцеговине.

В телеграммах из-за границы сообщается, что в Болгарии создается напряженное положение. Как известно еще в те времена, когда Германия одерживала победы в Европе, болгарские правители, против воли болгарского народа, связали судьбу страны с гитлеровской Германией. Немцы выкачивают из Болгарии сырье и продовольствие. Болгарские порты, железные дороги и аэродромы находятся в руках немцев. Фашисты пользуются ими в войне против Советского Союза. Болгарские военные части ведут борьбу против югославских партизан.

Вмбардировки английской и американской авиации столицы Болгарии — Софии и других объектов показали население Болгарии, в какую тиснину завели страну болгарские сообщники Гитлера. Возмущение болгарского народа растет. Правительство организует жандармерию для подавления восстаний, демонстраций и для борьбы против партизанского движения.

Л. Волюнский

Бомба замедленного действия в грузе, прибывшем в Англию из Испании

ЛОНДОН, 6 февраля. (ТАСС). Английское министерство внутренних дел и внутренней безопасности сообщило, что в ящике с грузом, прибывшем из Испании, обнаружена бомба замедленного действия. Этот ящик вместе с другим грузом доставлен из одного из английских пароходов, на которых несколько времени тому назад были обнаружены бомбы в ящиках с апельсинами.

Уничтожают зеленые насаждения

Большое внимание партия и правительство уделяют зеленому насаждению в городах и селах нашей страны, отпуская колоссальные средства на озеленение улиц, парков и скверов. Иначе смотрят на это мероприятие пожарники с. Нелюбово Архипов Л. Показавшись Архипову дрова, он тот час же распорядился опилить березы у склада. Колхозники возмущены варварством Архипова, который губит деревья села на свои нужды.

Пожаряка Архипов сельсовет должен привлечь к ответственности за уничтожение зеленого насаждения села Нелюбово.

Юдин.

Ответственный редактор Т. С. ВТЮРИН.

Изучают книгу товарища Сталина

В колхозах «12 год Октября» и «Красная деревня» организованы кружки по изучению книги товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза». В селье зартели «12 год Октября» кружок состоит из 13 человек, ведет занятия т. Конюхов. В колхозе «Красная деревня»

кружок посещают 16 человек, ведет его т. Кожевников.

Интерес к изучению книги товарища Сталина велик, об этом свидетельствуют желанье слушателей, которые решили проводить занятия раз в неделю и этот график соблюдают аккуратно.

К. Э.

Занятия в кружке проходят активно

Партийно-комсомольский актив Валтуского сельсовета изучает книгу товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза». В кружке занп-

маются 20 человек, занятия проходят регулярно два раза в месяц. Наиболее активными в кружке являются Романова Клавя и Мухина Зоя.

К. Михайлова.

Обучают крупный рогатый скот

В колхозах Потереловского сельсовета по деловому званию за обучение крупного рогатого скота, 13 голов уже обучено, 12 голов обучается. Весь скот с пол-

ной нагрузкой будет работать на весенней севе. Этим облегчится работа конского поголовья.

К. М. Энгельгард.

Полностью сохранить и вырастить молодняк

Решающее значение имеет также правильный уход и воспитание отелной коровы. Отелные коровы должны получать доброкачественные корма с добавленным минеральной подкормки — золы соли 25 граммов на голову в день в виде подсолки грубым кормом и др. За 10—12 дней до ожидаемого отела корова переводится в родильное отделение.

В молочный период телата получают молоко в установленное время и определенными порциями. При этом необходимо учитывать индивидуальные особенности каждого теленка, строго соблюдать режим ухода и кормления. Молоко вливать теплым — ларинам, овсянкой.

Каждая хозяйка — телатница обязана помнить, что новорожденный, еще неокрипший теленок, при невыполнении профилактики может подвергнуться желудочно-кишечным заболеваниям. Поэтому в

трехдневный период поддерживать надлежащую чистоту и порядок: помет и стелы мыть кипятком, навоз из клеток убирать ежедневно, не реже одного раза в неделю производить дезинфекцию полов, клеток и др. Чистый воздух благоприятно действует на организм новорожденного. Наоборот, грязный, сырой, опущенный газом и перегретый воздух — телата не переносят. Нормальная температура помещения — не выше 6—8 градусов тепла по Цельсию. После рождения теленка нужно обучить в теплом помещении.

Через пять ответственный в жизни теленка после — молочный период. Кормление телат в этот период должно производиться по нормам полноценным рационом, в состав которого, наряду с белковыми кормами, входят корма богатые питательными и минеральными солями. Каждый месяц телат нуж-

но взвешивать и результаты записывать в журнал.

Необходимо ежедневно следить за ростом и правильным развитием теленка, недопуская рахитичных и желудочно-кишечных заболеваний. При появлении поноса большого теленка нужно отделить от здоровых и немедленно обратиться за помощью в ближайший ветеринарный пункт. Незаразные поносы у телат ликвидируются так: сначала дается слабительное для очищения пищеварительного аппарата, затем вяжущие лекарства. В качестве последнего можно давать отвар овса три раза в день по чайному стакану, с добавлением на один стакан отвара пять капель иктиола или летебала креалина.

Хорошо также применять овсяной отвар, смешанное с молоком в количестве 3-4 стакана в день, подкормка озонированной кислотой на один прием. Каждый колхоз должен образцово провести отелы, сохранить и вырастить весь нарождающийся молодняк.

Ст. ветврач П. Князев.